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REFERAT FRA DSMGs generalforsamling 2023 
Dato: 29.04.2022 kl 11.00-13.00  
Hvor: Nyborg Strand 
Referent: Dorte Lildballe, selskabets sekretær. Slides anvendt ved generalforsamlingen 
anvendes som bilag, kun yderlig information noteres som referat. 
 

1. Valg af dirigent 
Inge Søkilde Pedersen, AaUH, blev valgt til dirigent 

2. Formandens beretning om selskabets virksomhed  
v/ formanden Bitten Schönewolf-Greulich 
Efter Generalforsamlingen i 2022 fortsatte bestyrelsen i uændret konstitution. Dorte 
sekretær, Lone som næstformand Susanne som kasserer og Helena med sociale medier 
mm. Jette Bune Rasmussen opdaterer med ferm hånd hjemmesiden.  
Ved årets generalforsamling skal vi så sige farvel til Lone. Jeg kan kun sige at det har 
været en fornøjelse at have Lone i bestyrelsen. Lone har en analytisk evne, der er helt 
fantastisk god at have med, når man sidder som os og skal drøfte strategi, for og imod i 
alverdens forskelligartede spørgsmål. Lone kender også historierne tilbage i tiden, hvilket 
har været uvurderligt for mig selv som ny formand at kunne blive ”klædt godt på”. Til sidst 
har vi været så heldige at tilbringe masser af bestyrelsestimer i Lones hyggelige hjem i 
Århus, det vil vi alle savne. Tusind tak til Lone for hendes indsats i bestyrelsen, vi håber at 
vi fortsat kan trække på Lones gode kræfter i selskabsregi. 
I det forgangne år har vi kunnet mærke, det aftagende behov for den store indsats og 
engagement i NGC relaterede udvalg. Det har været en imponerende flot og 
samarbejdende arbejdsform, som vores medlemmer har lagt for dagen, som også på 
mange områder har bragt os tættere sammen på landsplan. Det er kommet så langt, at 
vores månedlige NGC fredagsmøder, som i en periode har været yderst vigtige, nu lige så 
stille har udspillet deres rolle.  
Nu hvor arbejdet med NGC implementering er aftagende og at der nu i stedet er stor 
travlhed i landets rådgivningsklinikker og laboratorier med at få alle patienterne igennem 
og beskæftige os med det vi jo egentligt alle sammen brænder for. Vi er tilbage i det, der 
nærmere kan kalde vores kerneområder. GEN’ettene er stødt blevet udbygget og vinder 
stor anerkendelse blandt både faglige og politiske samarbejdspartnere. Der er blevet taget 
initiativ til et enkelt GEN’et i årets løb (pulmGENet) og de øvrige GENet har været på fuld 
kraft og der bliver stødt produceret flere og flere nationale guidelines til at understøtte 
vores alles arbejde, patientcases diskuteres og der bliver vidensdelt i stor stil.  
Det er skønt at opleve det faglige fællesskab som GEN’ettene har skabt, jeg sender en 
taknemmelig tanke for de tidligere bestyrelsesmedlemmer, der fik skabt rammerne for 
disse formidable fora.  
Den frivillige energi i selskabet er stor, men vi har brug for jeres indsats hver især. Det er 
ikke kun medlemmer med en særviden på et enkelt område, som vi har brug for bidrager, 
men unge som garvede skal gerne i spil hvis vi skal fortsætte med at udvikle os. Så hold 
jer endeligt ikke tilbage med at byde ind, i grupper osv .  
Igen i år vil jeg på bestyrelsens vegne gerne takke alle jer medlemmer, der så arbejder 
flittigt i vores mange udvalg GEN’ets og på anden vis repræsenterer DSMG, det er helt 
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utroligt at fornemme, hvor mange der byder ind, samarbejder og når langt i vores 
indflydelse og udbredelsen af den genetiske ekspertise.  
 
 

3. Rapporteringer fra selskabets udvalg og råd 
Se bilag 1 for præsentation fra udvalgene, desuden 
ad Ekspertuddannelsesudvalget  
Dorte Lildballe erstatter Lotte Risom som klinisk laboratoriegenetikerrerpæsentant i 
udvalget 
 
Ad ” Udvalg vedr. genetiske vejledere” 
Ud over tilsendte forslag fra udvalget stilles forslag om, at man også kan uddanne 
genetiske vejleder på ikke-genetiske afdelinger, og at vejlederopgaven kan fordeles. 
Længden og indhold i uddannelsen drøftes men vedtages i den længde, der er foreslået (2 
år) 
 
Ad Styregruppen for guidelines ved guidelines: 
Nøgleændringer i opdateret guideline til guideline: 6 ugers høringsfrist. Høringsproces for 
generelle guidelines skal fremadrettet  godkendes på generalforsamlingen 
Guideline til guideline v 3 godkendes på generalforsamlingen. 
Lone Sunde, Aalborg og Søren Færgeman, AUH indtræder i udvalget. Katja Venborg 
Pedersen træder ud 
 
Ad ” Etisk Udvalg” 
Nyt kommisorium  (version 2) for udvalget blev godkendt. 
Anne Marie Gerdes, RH udtræder nu. Anja Frederiksen, AaUH træder også ud, når der 
udpeget en ny arbejdsgruppe. 
 
Ad Patologi- og genetikdatabank (PGDB) 
Der er endnu ikke en dato på skifte til HL7 format pga resurser både i medcom og i 
regionerne. 
Forslag for Lotte Krogh, OUH: Udvalg til national svardatabase ønskes nedlagt og fjernes 
fra hjemmesiden, i stedet information om deltagelse i øvrige arbejdsgrupper.  
 
Ad: ” Udvalg vedrørende Klinisk Genetik (KGU) ” 
Husk at du kan få rejst sager af national betydning til drøftelse i KGU ved at skrive til 
formanden 
 

4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse og 
fastsættelse af kontingent  
Se bilag 1  
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5. Valg af formand 
Formand Bitten Schönewolf-Greulich blev valgt som formand 2021 og er således på valg.  
Der skal derfor vælges formand 

Bitten Schönewolf-Greulich genopstiller. 
Bitten genvælges 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
Lone Sunde, AaUH blev genvalgt i 2021 for en toårig periode og kan dermed ikke 
genopstille. 
Helena Gásdal Karstensen, RH blev i 2021 valgt for en toårig periode og er således på 
valg.  
Susanne E. Boonen, OUH blev genvalgt i 2022 for en toårig periode og er således ikke på 
valg. 
Dorte L. Lildballe, MOMA blev genvalgt i 2022 for en toårig periode og er således på ikke 
valg.  
 
Der skal derfor vælges to bestyrelsesmedlemmer. 
 Helena Gásdal Karstensen, RH, genopstiller 
 Anja Lisbeth Frederiksen, Aalborg opstiller 
 
Helena genvælges 
Anja vælges 
 
 

7. Valg af to revisorer og en revisorsuppleant 
Revisor Trine Hammer, RH blev valgt i 2020 for en treårig periode og er således på valg. 
Trine genopstiller ikke. Bestyrelsen takker mange gange for indsatsen. 
Revisor Allan Højland, Aalborg blev genvalgt i 2021 for en treårig periode og er således 
ikke på valg.  
Revisorsuppleant Sara Markholt, AUH blev genvalgt i 2021 for en treårig periode og 
således ikke på valg.  
 
Der skal derfor vælges ny revisor 

Der er ikke rettidigt indstillet kandidater; der kan vælges på 
generalforsamlingen 

Emilie Neerup Nielsen, RH, vælges 
 

8. Valg i henhold til § 6 - De Lægevidenskabelige Selskabers 
repræsentantskab 
Elsebet Østergaard, RH blev i 2022 genvalgt for en treårig periode og er således ikke på 
valg. 
Mette Warming Jørgensen, Vejle blev i 2022 valgt for en treårig periode og er således ikke 
på valg. 
Der skal derfor ikke i år vælges nye personer til LVS’ repræsentantskab 
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9. Eventuelt/tak for denne gang 
Lone Sunde stiller forslag om et prægraduat uddannelsesudvalg. Det vedtages, og Lone 
Sunde er etableringsformand 
 
 
 
På gensyn 12.-13. april 2024 på Nyborg Strand. 
 


